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SESSIÓ NÚM. 76

La sessió s’obre a dos quarts d’una del migdia i quatre 
minuts. Presideix la Sra. De Gispert i Català, acompanya-
da del secretari en funcions, Sr. Valls i Fuster. Assisteix 
la Mesa el lletrat Sr. Bayona Rocamora.

Hi són presents les diputades i els diputats Sra. Batalla 
i Nogués, Sra. Borràs i Solé, Sra. Pifarré i Matas i Sr. 
Puig i Godes, pel G. P. de Convergència i Unió; Sra. De 
Madre Ortega, Sra. Pardell Veà, Sr. Pérez Ibáñez i Sra. 
Santos i Arnau, pel G. P. Socialistes - Ciutadans pel 
Canvi; Sr. Mòdol i Bresolí, pel G. P. d’Esquerra Republi-
cana de Catalunya; Sra. Montserrat i Culleré, pel G. P. 
del Partit Popular de Catalunya, i Sr. Milà i Solsona, pel 
G. P. d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra Unida 
i Alternativa.

Assisteix a aquesta sessió la candidata a membre del 
Consell de l’Audiovisual de Catalunya Sra. Carme Fi-
gueras i Siñol.

ORDRE DEL DIA DE LA CONVOCATÒRIA

Punt únic: Compareixença de Carme Figueras i Siñol 
davant la comissió corresponent perquè en valori la 
idoneïtat per a ésser designada membre del Consell 
de l’Audiovisual de Catalunya (tram. 279-00037/08). 
Grup Parlamentari Socialistes - Ciutadans pel Canvi. 
Substanciació.

La presidenta

Comencem la sessió.

Suposo que els grups que falten ja vindran, però tenim 
suficient quòrum per començar i, a més a més, tenim la  
compareixent.

Compareixença
de Carme Figueras i Siñol davant la comissió 
perquè en valori la idoneïtat per a ésser de-
signada membre del Consell de l’Audiovisual 
de Catalunya (tram. 279-00037/08)

Per tant, jo crec que, sense res més, dir que tenim un 
sol punt en l’ordre del dia, que és la compareixença 
de l’honorable senyora Carme Figueras davant la co-
missió corresponent perquè en valori la idoneïtat per 
a ser designada membre del Consell de l’Audiovisual 
de Catalunya.

En primer lloc, com hem fet altres vegades, té la paraula 
la compareixent, per un temps d’uns deu minuts, i des-
prés els grups parlamentaris que ho desitgin poden fer 
preguntes o demanar algun aclariment o el que sigui.  
I res més. Té la paraula la senyora Carme Figueras.

La Sra. Carme Figueras i Siñol (candidata a membre 
del Consell de l’Audiovisual de Catalunya)

Moltes gràcies, senyora presidenta, i moltes gràcies, 
també, diputats i diputades. Avui és un dia molt especial 
i tots, doncs, estem amb feines, amb tot el tema de la 
sentència, i procuraré no estar-hi gaire estona.

Comparec avui davant d’aquesta Comissió d’Afers Ins-
titucionals del Parlament, de la qual sóc membre també, 
titular de la comissió, en tant que compareixent –és la 
primera vegada que faig de compareixent–, i ho faig per 
a l’avaluació de la meva idoneïtat en el càrrec de con-
sellera del Consell de l’Audiovisual de Catalunya –el 
CAC–, atès que he estat proposada com a tal per part del 
Grup Parlamentari Socialistes en substitució del senyor 
Rafael Jorba, que aquest dimecres, dia 30, acaba el seu 
mandat improrrogable.

En aquesta breu intervenció de defensa de la meva tra-
jectòria em centraré en els aspectes o motius que em 
van portar a acceptar aquesta proposta, quina experièn-
cia o coneixements crec que em podrien servir per tal 
d’exercir el càrrec per al qual se’m proposa, d’acord 
amb el que la Llei 2, de l’any 2000, del Consell de 
l’Audiovisual de Catalunya, i la Llei 22, del 2005, de la 
comunicació audiovisual de Catalunya, disposen.

En primer lloc, dir que vaig ser regidora de l’Ajunta-
ment de Molins de Rei des de l’abril del 1983 fins al 
maig de l’any 2006. En aquest període, vaig tenir di-
ferents responsabilitats, en diversos mandats i terminis 
diferents, a les àrees d’Hisenda, Règim Interior, Serveis 
Socials, Salut i Cultura. Destacar que, en tota aquesta 
àmplia vida municipal –hi vaig estar vint-i-tres anys–, 
vaig ser també, durant diversos mandats, membre del 
Consell d’Administració de Ràdio Molins de Rei, com 
a representant del meu grup municipal.

Vaig ser també diputada per Barcelona en el Congrés dels 
Diputats a la cinquena legislatura, del juny de l’any 1993  
fins a primers de desembre de 1995, en què aleshores 
vaig venir al Parlament, per tant, vaig ser diputada des 
de la cinquena legislatura fins a l’actualitat. He estat 
portaveu adjunta i sóc portaveu adjunta del Grup Par-
lamentari Socialistes - Ciutadans pel Canvi, i en totes 
aquestes legislatures he estat membre de la Comissió 
de Política Social –es deia primer–, que abastava salut, 
benestar i família, des de..., i treball també, des de la 
meva primera legislatura aquí, i en aquesta legislatura, 
ara sóc membre de les comissions de Salut, de la qual 
sóc presidenta, de Benestar i Immigració, que són les 
dues comissions que han substituït la de Política Social, 
i també de la Comissió d’Estudi de la Situació de les 
Persones amb Discapacitat, a part de la CAI. Després 
em referiré també a una altra comissió.

En aquest sentit, doncs, vull destacar que són polítiques 
d’infància, família, gent gran, persones amb discapaci-
tat, pobresa, immigració, igualtat d’oportunitats, salut, 
prevenció de les drogodependències –vaig ser membre 
també de la comissió d’estudi específica que va haver-
hi–, prevenció de la violència masclista; temes, com 
veuen, doncs, tots molt relacionats amb els temes so-
cials en general.

A la present legislatura he estat ponent, entre d’altres, 
de la Llei 14/2010, de 27 de maig, dels drets i les opor-
tunitats de la infància i l’adolescència, i en aquesta llei 
vull destacar que es preveuen els drets dels infants i la 
seva protecció en tot allò que fa referència als mitjans 
de comunicació: la violència, els continguts nocius, la 
utilització d’infants a la publicitat, els temes de salut per 
a la infància i els adolescents, els aspectes educatius, 
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entre moltes altres coses que vostès coneixen d’aquesta 
llei, que és una llei, doncs, que engloba tota la legislació 
al voltant de la infància i l’adolescència que hi havia 
fins al moment i que aporta, doncs, en aquest sentit, 
també moltes novetats.

També he estat ponent de la Llei 17/2010, de 3 de juny, 
de la llengua de signes catalana, que també vostès co-
neixen bé.

I en aquesta mateixa línia de les polítiques que afecten 
més directament les persones també vull fer un esment 
de l’experiència breu, però intensa, com a consellera 
de Benestar i Família de la Generalitat del maig al no-
vembre de l’any 2006. Voldria destacar d’aquest perío-
de la posada en marxa de cinc mesures per millorar la 
detecció i l’abordatge dels casos de maltractament in-
fantil, per a la seva prevenció: els protocols amb altres 
departaments, la creació dels equips de valoració de 
maltractaments infantils, la creació del registre unificat 
de maltractaments, els mecanismes per a una resposta 
àgil i més coordinada entre totes les institucions im-
plicades en la xarxa de detecció de maltractaments i la 
resposta també protectora del menor. Aquestes mesu-
res van ser dissenyades i endegades en aquest període, 
en el qual jo vaig ser consellera, i avui són plenament 
vigents. També el treball d’aquells mesos per poder 
presentar, l’octubre de l’any 2006, les conclusions del 
procés participatiu i l’elaboració de les grans orienta-
cions de la futura llei d’infància i adolescència.

També em vull referir a polítiques d’immigració, que 
també eren competència d’aquest departament, per a la 
cohesió social i la integració de les persones nouvingu-
des a Catalunya; la tutela dels menors no acompanyats, 
procedents de les illes Canàries. Aquell va ser l’estiu que 
arribaven totes les pasteres a les illes Canàries i que hi  
havia, doncs, aquella situació tan..., de col·lapse a les 
illes, i aquell estiu a Catalunya hi havia més de sis-
cents menors estrangers acollits per la Direcció General 
d’Atenció a la Infància i a l’Adolescència, dels quals 
gairebé dos-cents estaven en centres de primera aco-
llida.

Faig totes aquestes referències a la protecció dels in-
fants, adolescents i joves perquè aquesta és una de les 
funcions que té específicament encomanades el CAC, 
tant per la Llei 2 de l’any 2000 com per la Llei 22 de 
l’any 2005, en els articles 81 i següents, també en allò 
que preveuen les mateixes lleis pel que fa a la publicitat 
i la protecció dels menors en aquest sentit.

D’altra banda, aquestes lleis també encomanen al CAC 
tot allò que fa referència a vetllar per l’accessibilitat 
universal als mitjans audiovisuals, en especial de les 
persones amb discapacitat visual o auditiva: els meca-
nismes tècnics per al seu accés, la progressivitat en la 
implantació de les mesures. Crec que, en aquest aspec-
te, els nous avenços tecnològics ens ajuden a millorar 
molt aquesta accessibilitat, però al mateix temps cal 
estar amatents que la incorporació de noves tecnologi-
es de l’era digital no signifiqui un pas endarrere per la 
pressió de les grans multinacionals, més interessades 
en la seva primacia en el mercat que en els aspectes 
d’accessibilitat universal, sobretot de les persones amb 
discapacitat.

En definitiva, doncs, aspectes tots en els quals el CAC 
té encomanades funcions per a la no-discriminació i 
la prevenció de la xenofòbia, per a la igualtat entre 
sexes, per a la prevenció de la violència de gènere, 
dels maltractaments infantils o de la gent gran –que a 
vegades són molt menys visibles–, per al respecte de 
la llibertat religiosa, del pluralisme polític, lingüístic 
i cultural.

De manera molt especial em vull referir a la meva per-
tinença a la Comissió de Control Parlamentari de l’Ac-
tuació de la Corporació Catalana de Ràdio i Televisió i 
de les Empreses Filials, que és així com s’anomenava 
abans, des de la cinquena legislatura, concretament des 
del 21 d’octubre de 1997, de la qual he estat membre 
ininterrompudament fins a l’actualitat, tot i que ara la 
comissió s’anomena Comissió de Control de la Cor-
poració Catalana de Mitjans Audiovisuals. En aquestes 
legislatures en què he estat membre d’aquesta comissió 
s’han elaborat les lleis a les quals m’he anat referint, 
la del CAC i la de l’audiovisual, així com també la 
de la Corporació Catalana de Mitjans Audiovisuals, i 
també el mandat marc. Per tant, a totes les conec ben 
de prop, i hi he col·laborat per tal que les directives 
europees en temes d’infància i temes socials hi fossin 
contemplades.

De les moltes preguntes que he fet en aquestes quatre 
legislatures que he estat membre d’aquesta comissió 
vull destacar diversos temes sobre els quals he preguntat 
de manera reiterada –és una comissió de control del Go-
vern en tot el que fa referència als mitjans audiovisuals 
de la Generalitat. N’esmento alguns: el tractament de 
la publicitat, normativa tècnica per evitar l’augment del 
volum dels espais publicitaris, presència de Televisió  
de Catalunya al portal Viasalus, tractament informatiu de  
l’atemptat d’Atocha, consideracions a l’entorn dels di-
ferents informes del CAC –això en diferents ocasions–, 
accessibilitat per a les persones cegues i sordes –també 
en diferents ocasions–, subtitulació per a persones sor-
des, criteris informatius, tractament del referèndum de 
l’Estatut d’autonomia, temes relacionats amb La ma-
rató, de TV3, programació en franja horària infantil, 
promoció dels drets i les necessitats dels infants, revisió 
dels continguts dels programes de producció externa, 
recomanacions del CAC per a la prevenció de l’anorè-
xia i la bulímia, índexs d’audiències i baròmetres de 
la comunicació, objectius econòmics de la corporació, 
participació de TV3 a Audiovisual Sport i a Via Digital, 
objectius del contracte programa, ingressos publicitaris, 
sobre el programa OIK mentns?, enquestes i SMS en 
programes de televisió i de ràdio, el servei 3 a la carta, 
i algunes més, tampoc no els vull cansar.

Hi ha un altre aspecte de què vull fer esment, i és el 
de les tecnologies de la informació i tots els canvis tan 
vertiginosos que estem vivint i que viurem en un futur 
no gens llunyà, com són la televisió en mobilitat, la ge-
neralització de l’alta definició, el 3D, la interactivitat, 
com em referia abans també; per exemple, el 3D és una 
nova tecnologia que, en tots els avenços que hem fet en 
la subtitulació, ara per ara, tal com estan resolts, doncs 
tira endarrere aquesta accessibilitat de les persones sor-
des a través de la subtitulació, perquè la subtitulació no 
està ben resolta encara en la televisió de 3D.
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En aquest sentit, encara que de manera modesta, crec 
que la meva formació més científica em pot ajudar una 
mica a entendre i a abastar tots aquests nous planteja-
ments.

I, finalment, abans d’acabar, em voldria referir a tot 
allò que fa referència a la necessària neutralitat i inde-
pendència dels membres del Consell de l’Audiovisual 
de Catalunya. L’article 6 de la Llei del CAC diu que 
els membres del CAC tenen dedicació exclusiva, ac-
tuen amb plena independència i neutralitat i no estan 
sotmesos a cap instrucció o indicació en l’exercici de 
llurs funcions. També diu en aquest mateix article que 
les incompatibilitats amb l’exercici de qualsevol càrrec 
d’elecció o designació polítiques... –si tenen els mem-
bres del CAC aquestes incompatibilitats–, i també amb 
l’exercici de funcions de direcció o executives en par-
tits polítics. També diu que no poden tenir directament 
ni indirectament interessos en empreses audiovisuals. 
Doncs, bé, evidentment, si es dóna el cas, si sóc elegida, 
poden estar segurs que assumiria plenament –i actuaria 
amb conseqüència– totes aquestes consideracions que 
fa la Llei del CAC i totes aquestes premisses. He procu-
rat sempre que la meva actuació sigui la que correspon 
al càrrec que ocupo i pel qual se m’ha fet confiança. Si 
el càrrec ha estat de caire institucional, en les meves 
decisions ha prevalgut la responsabilitat institucional 
i el bé general.

Acabo recordant, en aquest sentit, el que deia el senyor 
Rafael Jorba en la seva compareixença l’abril del 2006 
en aquesta cambra per a l’avaluació de la seva idoneïtat 
per al CAC, i deia: «Totes les persones, també els perio-
distes» –i jo afegiria que, per què no?, també els polítics–  
«som subjectes i no objectes, és a dir, tenim idees, 
creences, una procedència social, territorial, etcètera. 
L’objectivitat no existeix per se; és l’exercici diari de la 
pluralitat, l’esforç quotidià de contrastació de fonts, de 
punts de vista, de recollir la mirada de l’altre allò que 
ens aproxima a l’objectivitat, a intentar recompondre 
el mirall trencat de la veritat. Aquest esforç de plura-
litat és allò que ens aproxima a l’objectivitat», deia el 
senyor Jorba.

Doncs, en aquest sentit, senyors diputats i senyores 
diputades, tenen el meu compromís que aquest esforç 
de pluralitat en les meves actuacions seria, per tant, 
sempre contemplat, si fos nomenada.

Moltes gràcies per la seva atenció.

La presidenta

Moltes gràcies a vostè, senyora Figueras. A continuació 
són els grups parlamentaris els que tenen la paraula i, 
començant pel Grup Parlamentari de Convergència i 
Unió, té la paraula la diputada senyora Meritxell Borràs.

La Sra. Borràs i Solé

Gràcies, senyora presidenta. Ara ens correspon als di-
ferents grups polítics, doncs, preguntar a la candidata, 
podríem dir, sobre la idoneïtat o no de la seva persona 
i les aportacions que pot fer en aquest àmbit, no? I co-
neixem bé la senyora Figueras, hem coincidit durant 
anys en aquest Parlament i, per tant, de moltes de les 

coses que vostè avui ens explicava en som perfecta-
ment coneixedors, la seva tasca en el Parlament, també 
la seva tasca com a consellera, i ens consta –no l’hem 
viscut, almenys jo, personalment– la seva tasca també 
en l’àmbit municipal, en el seu cas en l’àmbit de Mo-
lins de Rei, no?

Vostè ha fet especial menció de tot el que fa referència 
als àmbits socials i als àmbits, d’una forma molt es-
pecífica, del que és la infància i l’adolescència, no?, i 
entenc que això és fruit també de les seves vivències, 
de les actuacions en l’àmbit polític, i no només com a 
consellera, sinó també com a diputada, tal com vostè 
ha anat mencionant.

Per tant, en aquest sentit, nosaltres serem molt breus, 
però sí que li voldríem fer algunes preguntes, en el sen-
tit de saber quina creu que pot ser la seva aportació 
concreta en aquest àmbit. Ha explicat què és el que ha 
fet fins ara, però quina creu que pot ser la seva aporta-
ció concreta? Quines mancances creu que en aquests 
moments hi han i, per tant, en aquest sentit, si es poden 
fer aportacions noves o diferents del que es fa ara. Què 
hi pot aportar concretament, doncs, en la línia que ens 
deia de la infància i l’adolescència, també en l’àmbit 
social, en horaris o no-horaris, no ho ha plantejat, però 
sabem que aquest és un tema que també està sobre la 
taula. I, per tant, voldríem saber, en aquests àmbits con-
crets, que són els que vostè n’ha fet especial menció, 
quines creu que podrien ser les seves aportacions, en-
tenem positives.

La presidenta

Moltes gràcies. A continuació, en nom del Grup Parla-
mentari Socialistes - Ciutadans pel Canvi, la diputada 
senyora Lídia Santos.

La Sra. Santos i Arnau

Gràcies, presidenta. Jo he de començar, i suposo que no 
li estranyarà a la compareixent, expressant la meva es-
pecial satisfacció per haver tingut l’oportunitat, doncs, 
d’intervenir en nom del meu grup per procedir a aquest 
hearing, del qual confio que en un futur molt proper 
acabi amb el bon resultat del nomenament dels nous 
consellers que han d’integrar el CAC, perquè vull recor-
dar que hi han tres consellers que cessaran el dia 30 de  
juliol, que, segons la legislació del CAC, cessen del 
tot, no hi ha pròrroga possible i, per tant, s’hauria de 
procedir a la seva renovació si no volem un CAC reduït.

Dit això, si volen vostès, simplement, allò, entre parèn-
tesis, anem a l’objecte principal de la qüestió. I l’objecte 
dels hearings, d’aquestes compareixences és qualifi-
car, per part del Parlament, la idoneïtat del candidat/
candidata al lloc per al qual és postulat, en aquest cas, 
postulada. I, en aquest cas, a mi no em planteja cap 
mena de dubte aquesta idoneïtat. La trajectòria que la 
mateixa compareixent ens ha explicat aquí és prou acla-
ridora. Els seus treballs, des de l’inici de la seva trajec-
tòria, estan molt centrats en els temes de, diguem-ne, 
benestar social, de polítiques socials, potser, amb més 
precisió; molt centrada en el tema de la infància; molt 
centrada, sobretot, en els darrers temps en les qüestions 
relatives a les persones amb discapacitat, i em consta, 
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allò, personalment, la seva feina i la seva feina intensa 
en relació, especialment, amb les persones sordmudes, 
però no només amb elles, i és evident que aquest és un 
aspecte que, quan el posem en relació amb els mitjans 
audiovisuals, doncs té també una importància cabdal, 
diríem, per a l’accés d’aquestes persones amb igualtat 
o tant com es pugui amb igualtat de condicions amb 
les persones que no tenen aquesta discapacitat. La seva 
sensibilitat en aquest punt i en aquest aspecte em consta 
perfectament, també en l’àmbit de la infància. Els seus 
coneixements, per exemple, de les tecnologies, de les 
noves tecnologies, de les tecnologies de la informació 
també.

Per tant, com la mateixa compareixent deia, és la matei-
xa Llei del CAC que posa un accent especial en aquests 
aspectes, sobretot en l’aspecte de la dimensió social, 
però també en els aspectes de la protecció de la infància 
o el compliment de la protecció d’infants, adolescents, 
etcètera.

Per tant, hi hauria una conjunció, crec, bona entre els 
interessos, l’especialitat, el perfil de la candidata i un 
dels objectius clau, sobretot en la nostra societat, que 
manifesta i expressa el CAC; no sols en la llei i no sols 
perquè el legislador hagi posat un accent especial en 
aquest aspecte, sinó perquè el mateix web del CAC ho 
destaca d’una manera particular. Per tant, aquí hi ha 
un interès.

I, dit això, hi ha un altre aspecte important, una segona 
part que a mi em sembla essencial i que la candidata 
ha volgut posar en relleu. Si el CAC té un objectiu, 
aquest objectiu segurament és, podríem dir, doble. Per 
una banda, és, allò, garantir el compliment, per part 
dels mitjans audiovisuals, que prestin les seves funcions 
com a veritable servei públic. Aquest és un i, per tant, al 
servei, diguem-ho així, de l’interès general.

I el segon, estretament, necessàriament relacionat amb 
aquest, la necessitat del pluralisme, de garantir el plura-
lisme. I, en aquest sentit, la candidata ha posat un èmfa-
si especial també en la preservació d’aquest pluralisme, 
a garantir aquest pluralisme, i ho ha fet també relacionat 
amb el tema de la independència. I ho feia perquè hi 
pot haver, diríem –no s’ha suscitat aquí, però podria 
existir–, una inquietud sobre el fet del pas directament 
des del Parlament al CAC, però és una inquietud que 
hauríem de poder superar sense cap mena de problema.

Si jo agafo la llista –i pot resultar curiós– dels repre-
sentants del CAC en aquests moments, doncs, amb 
relatives excepcions, els seus membres no han passat 
directament des del Parlament al CAC. I això és bo o 
és dolent? Doncs, dedicant-nos com ens dediquem tots 
els que estem aquí a la política, jo crec que això ho-
nora la política, en el sentit que aquestes persones han 
sabut, per sobre del seu legítim posicionament ideolò-
gic partidista, superar-lo en interès comú, en interès, 
diríem, del bé comú i de l’interès general; han sabut 
fer abstracció per fer-ho. Perquè aquesta independèn-
cia, en definitiva, no vol dir que algú no tingui criteri, 
no tingui posicionament; em sembla que la candidata 
ho expressava magníficament acollint-se a les paraules 
d’aquest gran periodista que és en Rafael Jorba, doncs, 
i ho deia d’una manera molt clara. La independència 

és, sobretot, una qualitat personal, la qualitat personal 
de saber transcendir, ho torno a repetir, el legítim parti-
disme per posar la formació, el criteri, la feina al servei 
del conjunt dels ciutadans.

Però també hi ha una altra independència, i una inde-
pendència que exigeix la llei i l’exigeix a través de les 
incompatibilitats, en què hi ha un accent també molt 
important en aquest sentit, que és la independència 
de la vinculació amb empreses del sector audiovisual.  
I també, des d’aquesta perspectiva –no li ho han pregun-
tat, però, si jo fes una pregunta, només faria aquesta–, 
no recordo si ella ho ha esmentat expressament, si la 
candidata ho ha dit expressament, però jo li preguntaria 
si manté algun tipus de vinculació, pròxima o remota, 
amb empreses dedicades als mitjans audiovisuals.

Dit això, manifestat el seu propòsit i manifestat amb 
aquesta claredat i rotunditat amb què ho ha fet, vista la 
seva trajectòria, és evident que pel nostre grup parla-
mentari té tot el nostre suport, i espero, dintre de poc, 
poder-li desitjar una molt bona trajectòria en la comis-
sió..., en el CAC, vaja, eh?, no la comissió.

Doncs res més, i moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies. A continuació, en nom del Grup Par-
lamentari d’Esquerra Republicana, el diputat senyor 
Carmel Mòdol.

El Sr. Mòdol i Bresolí

Gràcies, senyora presidenta. Benvinguda, honorable 
compareixent, la senyora Carme Figueras. El Grup Par-
lamentari d’Esquerra Republicana vol fer una reflexió 
prèvia al posicionament sobre la idoneïtat de la senyora 
Figueras per anar al CAC. El posicionament el fem...,  
el puc fer a nivell personal en tant que ponent de la Llei 
del CAC que vaig ser al seu dia, i tenint en compte que, pel  
que s’ha parlat, a Catalunya devem tindre una tradició 
jurídica una mica més eficient que en altres parts de 
l’Estat espanyol, perquè el fet que els membres, quan 
s’acaba el mandat, s’acaba realment, no hi han pròrro-
gues, és una bona troballa en funció de tot el que hem 
vist que ha estat passant, i de rabiosa actualitat al dia 
d’avui, amb la sentència del Tribunal Constitucional i 
d’altres qüestions que pengen, no?

Però ho dic perquè, clar, és responsabilitat dels grups 
parlamentaris que quan aquest mandat, el mandat dels 
membres elegits per ocupar algun d’aquests organismes, 
com pot ser el mateix Consell de l’Audiovisual de Cata-
lunya, s’esgota, fineix, el que és lògic és que hàgim fet 
tots la feina perquè hi hagi les propostes adients perquè 
la substitució es produeixi, no? I a vegades amb aquests 
càlculs, que jo considero espuris, que fem els partits 
polítics i les organitzacions parlamentàries es produeix, 
precisament, una perversió de l’objectiu final, no?, que 
és que es barreja la política en la fase, diguéssim, en la 
seva accepció més dissortada. En aquest moment ens 
podem trobar... Jo desitjo –i avanço la posició del meu 
grup– que no sigui així, que vostè sigui elegida amb 
majoria més que suficient en la votació al Ple del Parla-
ment, però ens podem trobar que, per càlculs del compte  
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de la lletera, de si en unes circumstàncies determinades, 
en una realitat electoral diferent de la que hi ha ara o 
de representació, «me’n tocaran més o me’n tocaran 
menys»..., aquests càlculs són els que transcendeixen 
fora de l’àmbit propi del Parlament, són càlculs abso-
lutament erronis que desvirtuen o, si més no, entelen 
una mica aquella que ha de ser la principal funció del 
CAC, que fins ara, i en totes les eleccions que hi ha 
hagut, hem de dir que ha estat un encert, perquè tots 
els membres del CAC, inclús els que provenien d’una 
dedicació recent a l’activitat política, han fet ús de les 
seves funcions amb absoluta dignitat i responsabilitat, i 
és aquest valor de l’organisme el que s’ha de preservar.

Des del punt de vista d’Esquerra Republicana, la seva 
candidatura també el preserva. Vostè, ja ho ha demos-
trat avui, s’ha preparat, s’ha preparat a consciència per 
argumentar la idoneïtat del seu perfil per ocupar aquest 
lloc al Consell de l’Audiovisual de Catalunya, i ho ha 
fet posant en relleu àmbits en els quals té una experièn
cia absolutament contrastada i d’èxit.

En uns moments que, al món audiovisual, els drets de 
les persones són, molts cops, sacrificats a l’altar de la 
lluita per l’audiència, que hi hagi, sobre aquesta qües-
tió, persones dintre del Consell de l’Audiovisual de 
Catalunya que tinguin l’experiència que vostè té pot 
ajudar moltíssim, des del nostre punt de vista, a centrar 
els debats que sobre aquesta qüestió es vagin produ-
int. L’agressió, en certa manera, que es produeix sobre 
la infància, també sobre els drets de l’honorabilitat de 
les persones que es fa des de determinats programes..., 
afortunadament, la televisió i la ràdio públiques catala-
nes són alienes a aquesta dinàmica, però sí que és veritat 
que al territori de Catalunya moltes emissores de les  
que habitualment emeten ho fan sense cap mena de 
respecte a aquests drets, no? Que el CAC estableixi 
jurisprudència fins allí on li és permès de fer-ho sobre 
aquesta qüestió i que ho faci amb l’opinió contrastada 
de gent que té una dilatada experiència en aquests àm-
bits creiem que això és bo.

Aquest era un perfil que al CAC probablement li faltava, 
i el seu ve a omplir aquest buit, si finalment és elegida.

Nosaltres creiem que la seva candidatura és absoluta-
ment idònia i, en aquest sentit, ja avanço que el posi-
cionament del meu grup serà de suport a la seva can-
didatura.

No li fem cap pregunta perquè creiem que amb la seva 
exposició les ha contestades absolutament totes.

Moltes gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies. A continuació, en nom del Grup Parla-
mentari del Partit Popular, la diputada senyora Dolors 
Montserrat.

La Sra. Montserrat i Culleré

Moltes gràcies, senyora presidenta. Senyora candida-
ta, primer de tot, permeti’m que la feliciti per tota la 
seva exposició, tant pel que fa al currículum com pel 
que fa a l’exposició sobre la seva idoneïtat per poder 

ser designada membre del Consell de l’Audiovisual de 
Catalunya. És ben cert que –ho hem sentit per la matei-
xa il·lustre diputada senyora Santos– acaben el mandat, 
dintre de dos dies, el dia 30, per dir-ho d’una manera, 
tres persones del Consell de l’Audiovisual, i acaben i 
s’han de reposar i continuar amb persones, en un orga-
nisme de tanta rellevància com és, que puguin mantenir 
la pluralitat, a què molt bé vostè ha fet un gran esment.

El nostre grup parlamentari, doncs, probablement per 
aquelles qüestions de temps, d’idoneïtat de la persona per 
poder tenir candidat, en aquest moment, igual que vostè,  
miri, portem un cert retard. Espero i desitjo que aquest 
cert retard es pugui, evidentment, redreçar al més avi-
at possible i que puguem, el Grup Parlamentari Popu-
lar i el seu Grup Parlamentari Socialistes - Ciutadans 
pel Canvi, el qual ha confiat en vostè, també puguem 
comptar amb un candidat i que pugui ser una persona 
que pugui tindre o pugui estar valorada amb una bona 
idoneïtat.

Jo li agraeixo moltíssim tot el que vostè ens ha co-
mentat. Vint-i-set anys dedicada al servei públic com a 
persona política avalen no solament una extraordinària 
trajectòria política que vostè, evidentment, ha anat ex-
plicant fil per randa, també li haig de dir que avala un 
futur servei públic per tal de vetllar per la pluralitat del 
Consell de l’Audiovisual de Catalunya. Vostè mateixa 
ha comentat que una de les seves tasques seria aquest 
esforç que vostè hi vol dedicar per la pluralitat, i la seva 
inquietud i la seva sensibilitat social crec que formen 
part d’aquest aval que jo li comentava.

Jo renuncio a fer-li preguntes, perquè el nostre grup 
parlamentari i jo mateixa creiem en vostè, i creiem en 
vostè per la trajectòria aportada, pels anys que hem po-
gut coincidir no solament en el Parlament de Catalunya, 
sinó en tota la seva activitat política, que ha estat extra-
ordinària. I li haig de dir que aquest objectiu de poder 
garantir aquesta pluralitat i de poder vetllar per aques-
tes qüestions de què tantes vegades parlem en diferents 
comissions, en els plens, desenvolupant projectes de 
llei a nivell social –les franges horàries, els menors, els 
adolescents–, jo estic segura que vostè això ho defen-
sarà amb aquella frase que diuen «a capa i espasa», no 
en tinc cap dubte.

Permeti’m que li digui que desitjo, personalment, que, 
potser no en futur immediat, però estic segura que en 
un futur proper i molt a la vora, pugui vostè comptar 
amb el vot del Grup Parlamentari Popular.

Moltes gràcies i moltes felicitats.

La presidenta

Moltes gràcies. A continuació, en nom del Grup Par-
lamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida, el diputat senyor Salvador Milà.

El Sr. Milà i Solsona

Moltes gràcies, senyora presidenta. Des del Grup Par-
lamentari d’Iniciativa per Catalunya Verds - Esquerra 
Unida i Alternativa no li farem cap pregunta, només 
la volem felicitar per l’exposició que ha fet; crec que 
ha trobat l’accent que es demana i ha sabut incidir en 
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aquells aspectes que poden contribuir a la seva tasca 
en el CAC. Per tant, felicitar-la per la seva interven-
ció, agrair-li la seva disponibilitat a assumir aquesta 
nova responsabilitat i manifestar, doncs, que creiem que 
ha demostrat suficientment la seva idoneïtat i que tant 
en un futur curt, mitjà, llarg, en principi, doncs, podrà 
comptar amb el nostre suport.

Gràcies.

La presidenta

Moltes gràcies. Ara torna a tenir la paraula l’honorable 
senyora Carme Figueras.

La Sra. Carme Figueras i Siñol

Bé, moltes gràcies a tots, doncs, pel que s’ha manifestat.

En primer lloc, a la senyora Meritxell Borràs, en relació 
amb les preguntes que em feia, d’entrada dir-li que en 
l’actual composició del Consell de l’Audiovisual de Ca-
talunya hi ha una sèrie de comissions: hi ha una comis-
sió de continguts, que, evidentment, tracta temes com 
els que jo hi he fet referència; comissió d’operadors; 
comissió de normativa i regulació europees; una altra 
de relacions institucionals; recerca, estudis, observatori 
i publicacions; acció territorial i plataformes audiovisu-
als; xarxes i tecnologia. No n’hi ha cap en concret dels 
temes d’infància, adolescència i joventut i penso que és 
un tema molt, molt important que, a més a més, com 
deia abans, està específicament com una de les funci-
ons encomanades, allò, en diversos articles per totes les 
lleis, no?, perquè és una de les funcions clares del CAC. 
És més, si mirem en el web també els consellers que hi 
ha –que jo no dic que tots no puguin opinar, evident-
ment, tothom té la...–, no n’hi ha cap que també, en els 
seus àmbits d’especialització, en el mateix web, posi 
tant els temes, com li deia, de facilitar a persones amb 
discapacitat com tot el que seria el tema de protecció de 
la infància i adolescència i la joventut en general, no?

El CAC té una autoritat reguladora i executiva i també 
una potestat sancionadora de tots aquests supòsits que 
diuen les lleis que s’han de complir, inclús tot el que fa  
referència també a la legislació específica d’infància 
vigent, no? I, en aquest sentit, penso que –inclús l’avenç 
de la societat– aquests drets dels infants, aquesta visibi-
litat, encara ens queda camí per portar-ho a terme, no?, 
i que a vegades no és només que no hi hagin coses molt 
flagrants, sinó que a vegades també hi han continguts 
que poden ser més o menys alliçonadors i, sense deixar 
de ser d’interès per allò que està de moda, allò que és 
d’interès per als nens i per als adolescents, doncs po-
den tenir també la capacitat de generar un esperit crític 
i ètic en les persones i, en aquest cas, en la gent més 
vulnerable, que són els infants, no?

I, en aquest sentit, penso que, per una banda, sempre 
és millorable i, per una altra, com molt bé deia el se-
nyor Mòdol, també en el món de la televisió digital, la 
quantitat i quantitat d’operadors de diferents..., doncs 
hi han moltes infraccions de la llei, en el tema dels ho-
raris, en el tema dels continguts, temes de violència, i a 

vegades no és només que no sigui visible segons quina 
violència, perquè, clar, mira, els espais informatius a 
vegades..., ara, s’ha de saber també discriminar i han 
de saber discriminar els nens, i això ha de ser possible, 
no? I, per tant..., sobretot en el tema dels horaris, com 
vostè deia, el tema de la protecció..., de la no-utilització 
de la publicitat de nens, de no utilitzar els nens perquè 
convencin els seus pares a..., bé, i els temes també del 
culte al cos, del culte a la moda, del culte també a uns 
hàbits que no són gens saludables. Penso que aquí te-
nim molt de camí tots plegats com a societat, i el CAC, 
en aquest sentit, té una funció clarament encomanada, 
i penso que jo hi podria aportar..., si finalment pogués 
ser elegida.

I acabo dient, doncs..., em deia el senyor Mòdol que 
m’he preparat la intervenció. Bé, jo és que respecto 
les institucions, respecto el Parlament de Catalunya, i 
ja sé que potser en un futur molt proper..., no sé si mai 
seré nomenada o no consellera del CAC –ja sé que en 
aquests moments no és una votació assegurada; no ho 
sé, això ja ho diran els grups parlamentaris en el seu 
moment, no?–, però, en tot cas, jo penso que, bé, estic 
aquí per complir amb unes lleis i les he de complir de 
la millor manera i amb tot el respecte al Parlament i als 
seus mecanismes.

I també en aquest sentit el que deia la senyora Santos, 
que –a banda d’agrair al meu grup parlamentari la con-
fiança que ha dipositat en mi, per descomptat– també 
vostè em deia el tema de la independència, també de 
vinculació a empreses, el fet de no tenir cap tipus de vin-
culació a empreses del món de l’audiovisual, la ràdio... 
Bé, no en tinc cap, no n’he tingut mai, tampoc n’he tin-
gut amb altres empreses, vull dir; des de fa molts, molts 
anys, és a dir, la meva declaració de renda és la del sou 
d’aquest Parlament, i és molt fàcil, la faig confirmant 
l’esborrany que em fa la mateixa Hisenda, no?, vull dir 
que, en aquest sentit, no tinc cap tipus d’interès.

També és veritat que una de les coses que hauria de 
fer, en el cas de ser nomenada, seria renunciar als meus 
càrrecs que tinc en aquest moment, el càrrec electe com 
a diputada, evidentment, i als càrrecs que tinc també a 
l’executiva del meu partit, del Partit dels Socialistes de 
Catalunya; evidentment ho faria, com no pot ser d’una 
altra manera, i assumiria el nou encàrrec que tindria 
per al futur.

Res. Moltes gràcies, no sé si hi ha...

(Pausa.)

La presidenta

Doncs, no, res més. Gràcies a vostè per la seva com-
pareixença i les explicacions que ha donat, tant en la 
primera part com en la segona.

I amb això acabem l’ordre del dia i aixequem la sessió. 
Fins demà.

La sessió s’aixeca a un quart de dues del migdia.


